



Lydie Šilarová, rozená Smolíková, se narodila v roce 1953 v Pardubicích. Pochází ze čtyř dětí. Její otec byl teolog a matka byla v domácnosti, což ovlivnilo její životní cestu. Začala navštěvovat základní školu v Pardubicích a po přestěhování do Prahy na Vinohrady v roce 1962 pokračovala na ZŠ Makarenkova, dnešní škola Jana Masaryka. V roce 1969 nastoupila ke studiu na Akademické gymnasium ve Štěpánské ulici v Praze 1. Po maturitě v roce 1973 se vydala podobnou cestou jako její otec a rozhodla se studovat na Evangelické teologické fakultě, která byla tehdy známá jako Evangelická bohoslovecká fakulta.

Během studia se Lydie provdala za Františka Šilara a narodily se jim čtyři děti. František 1974, Filip 1975, Noemi 1977, Marie 1980. Její osobní život je úzce propojen s její pedagogickou kariérou a vášní pro literaturu, hudbu a divadlo. Tento zájem se výrazně odráží v její profesionální tvorbě a přístupu k výuce.

Svou pedagogickou kariéru zahájila v roce 1983 na Základní škole Legerova v Praze jako vychovatelka ve školní družině, kde náhle odešel vychovatel a škola nutně potřebovala pracovníka. Časem si doplnila patřičné vzdělání studiem na Střední pedagogické škole. Pak pokračovala studiem na DAMU, protože měla vždy velmi blízko k divadlu. Důležitou roli v jejím profesním životě hrál též Psychoterapeutický výcvik v přístupu zaměřeném na člověka/rogerovský přístup. V roce 1996 začala ve škole pracovat jako učitelka. Teologie, pedagogika, psychologie a divadlo tvoří pro učitele dobrý základ. Učitel musí mít pevné kořeny a hodnotový systém – tj. teologie, vědět jak na to – tj. pedagogika, empatii – tj. psychologie a všechno zastřešuje divadlo, které má moc fantazie, hry a radosti. V roce 2011 se ZŠ Legerova přestěhovala do Vratislavovy ulice, kde Lydie pokračovala ve své práci. Vedle výuky se aktivně věnovala organizaci recitačních soutěží, dramatické výchově, divadlu, zpívání žáků a přípravě školních muzikálů. Na této škole působila až do konce své kariéry.

Lydie byla také aktivní v disidentském hnutí. V jejím bytě se scházeli signatáři Charty 77 a konaly se zde tajné bytové semináře, což svědčí o její odvaze a závazku k obhajobě lidských práv a svobod. Díky svému lidskému přístupu a

oddanosti si získala oblibu nejen mezi kolegy, ale i mezi studenty. Kromě své pedagogické činnosti se Lydie věnuje dobrovolnické činnosti a aktivně podporuje kulturní a vzdělávací projekty v komunitě, čímž významně přispívá

